

河长制工作简报

[2019] 第3期

石家庄市河长制办公室

2019年1月15日

石家庄市无极县大力拆除河道违法建筑

1月16日，无极县郝庄乡滹沱河管理范围内的违法建筑拆除工作进入了尾声，伴随着大型拆除机械的轰鸣声，一家二手车拆解工厂正在相关部门的联合监督下依法拆除。据无极县总河长、县委书记吕智临介绍，无极县结合滹沱河整治工程，进行了征地、拆迁、拆违。截止到目前，河道范围内的垃圾、违建、非法砂坑等已经基本清理完毕，有效促进了滹沱河整体生态修复，使河道回复原来的面貌。

滹沱河管理范围在郝庄乡宽4公里，最宽处达到了7公里，由于历史原因，这里形成了很多厂矿企业摊点、二手车交易市场、拆解摊点、废品收购点、养殖场、房屋、非法采砂点等河道违章建筑和违法建筑，违法建筑直接建在河道内，不仅破坏了河道生态环境，还对防洪安全造成隐患。自全市河湖清理行动开展以来，

无极县委书记吕智临、县长王勇军等县领导，多次深入郝庄乡滹沱河治理现场亲自安排调度，组织联合执法队坚决拆除河道违建。经过近半年的攻坚行动，使河道恢复了良好的自然生态原貌。目前，河道整治工作正在有条不紊推进，随着河道整治工作的步步深入，不久的将来，滹沱河必将重现河畅、水清、岸绿、景美的优秀河湖环境。

呈：邢国辉书记 邓沛然市长

报：省河长办 市级河长 市委办公厅 市政府办公厅

送：市河长办各成员单位

各县（市、区）党委、政府。

石家庄市河长制办公室

2019年1月15日印发